

确保维稳安保工作万无一失

刘桦到元宵节现场督查

本报讯 2月19日下午，市委常委、市委政法委书记刘桦督查元宵节维稳安保工作。

此次元宵灯会主会场设在市中心城区市民广场，分会场囊括华天酒店停车场、澧兰公园、观音桥头（澧兰中路）停车场、澧兰东路（江与城旁）沿线。刘桦一行先后来到主会场和分会场，对元宵节维稳安保工作进行督查。

刘桦对元宵节各项准备工作给予了充分肯定。他指出，元宵节维稳安保工作是开年以后，对全市政法机关、公安、武警、消防等相关部门的

一次大检验。他强调，全体安保人员要提高认识，强化安保意识，做细相关工作；突出重点，保障人民群众生命财产安全和社会稳定，杜绝暴恐事件、个人极端事件、人员踩踏事件、火灾和落水等事件发生；强化责任，按职责分工和区域划分，全力以赴确保人员到岗到位、尽职尽责；做好应急处突预案工作，确保元宵节维稳安保工作万无一失。

省公安厅督查组来到我市，对元宵节维稳安保工作进行现场督查。

（本报记者 赵清清）

民盟市委一建议被列为市政协重点提案

本报讯 2月18日，记者从市政协常委会获悉，民盟市委在市政协七届三次会议上的大会发言《关于治理市区交通拥堵的建议》，被市政协转化为2019年重点提案，并列为市政协常务委员会督办的唯一一件提案。

在市政协七届三次会议上，民盟市委的大会发言《关于治理张家界城区交通拥堵的建议》，得到中共张家界

市委书记虢正贵的批示。该建议的主要内容为，面向未来，做好顶层设计，打通城市环线和城市交通节点；面对现实，腾出足够空间，让城市停车不再难；规范停车收费和违停处罚，把足够空间留给市民和游客；大力发展公共交通和智慧交通；倡导每一个市民做文明交通参与者。

（本报记者 吴昊 通讯员 高自安）

桑植县人民医院成为湖南省儿科医疗联合体成员单位

本报讯 日前，桑植县人民医院成为湖南省儿童医院医联体指导医院授牌仪式举行，这标志着该院正式成为湖南省儿科医疗联合体成员单位。

桑植县人民医院成为湖南省儿童医院医联体指导医院后，省儿童医院将按照国家分级诊疗的政策要求，充分利用互联网前沿技术，采取线上与线下相结合，利用互联网平台的医院展示、交流协作、远程会

诊、数据共享、远程教学、电子转诊六大部分，形成人才、技术、设备、科研、医疗等医疗资源互补与共享；通过统一技术标准、统一诊断路径、统一治疗规范、统一服务管理的“四统一”原则，强化儿科质量管理和医疗技术服务水平，带动并推进区域内儿科医学的发展，科学缓解儿童看病难的问题。

（皮运楚 吴晓琴）

商业银行要当好民企贴心人

李延霞

澧水絮语

民营企业贷款比重应进一步提高，减轻对抵押担保的过度依赖、建立健全尽职免责机制。中办、国办近日印发《关于加强金融服务民营企业的一些建议》，全面加强金融服务民营企业的力度，其中针对商业银行提出多项要求。

在我国以间接融资为主的融资体系中，商业银行一直承担着主力军作用。充分调动商业银行服务民营企业的积极性和主动性，增强服务民营企业的能力，是解决好民企融资难题的关键一环。

找准症结，方能对症下药。当前，银行服务民企确实存在不少问题，比如，对民营企业“畏贷”“惜贷”甚至盲目“抽贷”等现象仍然存在；缺乏针对民营企业的风控体系，以抵押为主的信贷模式难倒不少企业。企业对银行有抱怨，银行对企业也有顾虑，担心出现不良贷款被追责、觉得服务民企风险大收益低等。尤其是在不少银行实行贷款责任追究终身制的情况下，信贷人员发放贷款慎之又慎，心理包袱较重。

这次出台的意见有针对性地提出

（据新华社）

清洁能源为什么不会排放污染物

科普之窗
张家界市科学技术协会协办

大约在三亿年前，长达5000万年的石炭纪结束了，沼泽地里的植物、动物和水藻被深埋在地下，最终演化成了今天的煤炭、石油和天然气。不过，这些化石燃料既为人类提供热能，也让大气层的二氧化碳浓度明显升高，环境遭受巨大破坏。更不幸的是，化石燃料的消耗速度太快了，大自然根本来不及制造补充，彻底枯竭的日子或许很快就会到来。

那么，地球上有没有这样的能源，既不向地球排放污染物，又可以长久使用或可以再生？答案当然是肯定的，因为清洁能源已经在人类生活中逐渐占据重要的位置。其中，核能是目前使用最广泛的清洁能源，优势非常明显。就拿能量密度来说，核燃

料要比化石燃料高出几百万倍。同样是100万千瓦的发电量，火电厂需要300万~400万吨原煤，核电站却只需要28吨浓缩铀。要知道，光是海水中的铀就有45亿吨，可以保证人类几万年的能源需要。

清洁能源还包括各种可再生能源，几乎遍布天上地下。太阳能既可以转化成热能，又可以转化成电能，甚至可以为人造卫星提供能源。风能是大量空气流动所产生的动能，风力发电一直是世界上增长最快的能源。地热能来自地球内部，高温的熔岩涌至离地面1~5千米的地壳，将附近的地下水加热，成为可供人们直接取用的热源。除了水能、生物能（沼气）和地热能外，海洋波浪、海水温差、海流和潮汐也可以用来发电。氢气更是一种含能量很高的无污染燃料，燃烧时仅产生水蒸气，既清洁又高效。

（来源：中国公民科学素质系列读本《城镇劳动者科学素质读本》）

扶贫工作延伸到哪里 监督就跟进到哪里

多省区深入推进扶贫领域监督执纪

新华社记者

反贫困斗争已进入攻坚的关键阶段，资金使用、干部作风都直接关系脱贫的成效和群众的获得感。决战脱贫攻坚，既需要精准施策，更需要严明的纪律保障，确保政策落实到位、资金用在刀刃上。

记者在脱贫攻坚任务繁重的甘肃、陕西、青海、新疆、内蒙古、宁夏等省区走访发现，各地正多管齐下深入推进扶贫领域监督执纪问责，推动全面从严治党覆盖到扶贫领域最后一公里。

下猛药治重疴 斩断伸向扶贫资金的黑手

宁夏回族自治区固原市原州区河川乡上坪村党支部书记海银奇在分配区能源站配发的太阳能热水器时，优亲厚友，私自将4台热水器发给不符合享受政策的亲戚及他人，受到党内严重警告处分。

因在贫困户建档立卡工作中，一刀切地将国务院扶贫办确认的贫困人口规模局限在国家级贫困旗县、自治区级贫困旗县，导致精准扶贫基础性工作不扎实、贫困户漏评率高；部分旗县检查考核流于形式；因对违规挪用扶贫专项资金等负有领导责任，内蒙古自治区扶贫办党组书记、主任刘忠诚受到撤销党内职务、政务撤职处分，由正厅级领导职务降为副厅级非领导职务。

这些典型案例，都曾经出现在纪

检监察机关的曝光台上。从乡村干部到厅局级领导，严肃问责扶贫领域违纪问题，点名道姓公开曝光，已成为扶贫领域腐败和作风问题的治理常态。

按照中央纪委的统一部署，各地针对扶贫领域监督执纪问责的力度持续加大。

2018年，陕西各级纪检监察机关通报曝光扶贫领域违纪问题698批2776起，持续释放敢动奶酪必严惩的强烈信号；青海省纪检监察机关处置扶贫领域违规违纪违法问题线索1003件、立案345件；甘肃省查处扶贫领域腐败和作风问题2595件、处理5608人，同比增长152%、182%。

扶贫资金是贫困群众的救命钱，一分一厘都不能乱花，更容不得动手脚、玩猫腻。密集查处曝光的背后是各级纪检监察机关斩断伸向扶贫资金黑手的坚定决心。

监督沉下去 线索浮上来

这户家庭已经脱贫，怎么还在继续享受扶贫政策？村干部是否存在优亲厚友、雁过拔毛的现象？新疆维吾尔自治区巴音郭楞蒙古自治州纪检监察干部发挥机动式巡察小队伍、短平快、游动哨的特点，不断走村入户，一个个扶贫领域腐败和作风问题浮出水面。

甘肃省纪检监察机关探索四个

到村，让监督触角延伸到群众身边。信访前哨到村，建立村社固定接访日、设置集市接访站、落实领导干部下访等，搭建民情直通车；廉政监督员到村，在驻村帮扶队员中选聘廉政监督员，主动收集问题线索和群众诉求；纪检干部到村，包村干部主动进村入户，定期了解情况、答疑释惑、发现问题；纪法宣传到村，用通俗易懂的乡土语言，把党的扶贫政策说清楚，把纪律法规讲明白。

陕西省纪委监委按照不少于10%的比例调卷抽查下级纪委监委查处的扶贫领域违纪问题，解决重责轻究、大案小查等问题。基层是熟人社会，受人情、办案能力等因素影响，办案中有时会出现宽松软的情况。监督力量下沉，也是在纪检监察机关内部传递一种导向——绝不能忽视群众身边的小事。陕西省纪委监委委员李献峰说。2018年，陕西省共复查复核下一级直查直办案件1124起。

用活新手段 紧盯新表现 为打赢脱贫攻坚战保驾护航

残疾人燃油补贴260元，天然林保护补助18.8元……家住甘肃省定西市临洮县八里铺镇火石沟村的王巨虎每逢来镇上办事，都要在扶贫资金监管网站大屏上查看自己领了多少补助。曾经，这些信息对王巨虎来说是笔糊涂账。

定西市在下辖县区部署建设扶贫资金监管网站，现在群众只需动动手指，惠农补助项目、补助对象信息、发放金额等便一目了然，更多群众和王巨虎一样心里更有数了。

大数据、云治理 不止是甘肃，各地各级纪检监察机关扶贫领域监督执纪问责的方式方法都在不断创新，力度持续加大。李献峰表示，扶贫领域反腐败高压之下，直接动奶酪的贪腐问题正在减少。干部作风问题，如填表过多、监督检查太多等形式主义和官僚主义问题将是我们2019年的工作重点。

多省区纪检监察部门相关负责同志表示，下一步将深入贯彻落实十九届中央纪委三次全会精神和部署，把整治扶贫领域形式主义官僚主义问题作为重点任务和切入点，紧盯新动向新表现、新领域新业态，努力在提高办案质量、加大直查直办力度、整合基层监督力量、增强监督合力、强化末端监督等方面出实招求实效。扶贫工作延伸到哪里，监督检查就跟进到哪里，对危害产业扶贫、对口帮扶和扶贫工作建设的，对贪污侵占、虚报冒领、截留挪用和强占掠夺扶贫资金财物的，对吃拿卡要和优亲厚友的，发现一起，查明一起，严惩一起，为打赢脱贫攻坚战提供坚强纪律保证。

（记者 王博、陈晨、贾立君、孙哲、央秀达珍、张亮）

新华社北京2月18日电

新春到 早开张



▲2月17日，工作人



近年来，建瓯大力推



▲2月18日，老家寨的绣娘探讨苗绣技艺。

老家寨位于湖南省湘西土家族苗族自治州凤凰县雄村。2018年7月，老家寨实施易地搬迁后，将苗族手工艺与当地旅游业相结合，在传承传统技艺的同时，带动贫困家庭增收脱贫。截至2018年底，老家寨建档立卡户61户261人全部实现脱贫。

新华社记者 薛宇舸 摄

春节后第一周，基层干部工作状态如何？新华社记者记者在多地走访发现，大多数基层部门年后复状态较好，迅速投入到各项办事服务工作中。然而也有个别人年后没能及时收心。

各地节后严查督导，多数干部状态在线。

为了督导节后工作状态，多地纪委监委派出巡查组对干部作风和工作纪律执行情况进行专项检查，重点检查工作人节后是否按时到班在岗，工作时间内是否有玩游戏、上网聊天、上网购物、看视频、做与本职工作无关的娱乐活动等现象。从检查情况看，绝大部分工作人员都能按时到岗，严格遵守工作纪律。

今天多少人请假？请假手续是否完备？2月11日是节后上班第一天，重庆市渝北区派出3个督查组，对全区12个单位采取专项检查、明察暗访、系统大数据筛查等方式开展作风专项督查。渝北区纪委监委党风政风监督室负责人骆潇说，今年的督查结果显示，各单位到岗到位情况良好，未发现无故不到岗情况，工作状态也明显提升，节后第一周区政务服务大厅实现群众零投诉。

春节后第一个工作日，记者在湖南省漯河市的部分行政单位窗口和办事大厅看到，大部分单位工作人员都已经按时到岗，开始帮群众办理手

节后第一周部分基层干部工作状态观察

新华社 新华视点 记者

续。早上9点，在漯河市公安局沙北分局李集派出所户籍室，有好几名群众在排队办理手续。该所的户籍民警说，一般节后都是农民工外出务工的高峰，为了方便农民工出门使用身份证件，当天不到8点，派出所就开门接待群众办事，比正常工作时间有所提前。

记者15日在天津市南开区凤园北里社区居委会了解到，该居委会的工作人员不仅节后迅速返回到为民服务岗位上，假期里还有不少人帮助居民解决问题。居委会主任李娟说，只要百姓有需求，无论是否过年放假，都是工作人员的上岗时间。

记者查询部分城市的市长公开热线、政民互动网站发现，这些热线电话或网上服务平台在节日期间和上班之后都能够及时服务、反馈。长春市市长公开热线自2月4日至10日累计处理市民投诉5900余件，节后的市民投诉建议也都得到了快速回复处理。

少数人作风懒散未收心，有的工作日午间饮酒受处分。

记者调查发现，有一些基层单位的工作人员还停留在过年时的闲散状态，没能及时收心。

云南省纪委监委网站发布的石屏县纪委监委后纪律作风检查情况中说，个别基层单位存在请销假制度执行不规范、干部去向公示牌更改不及时等情况。浙江苍南县纪委监委发现，个别单位存在少数工作人员上班迟到、考勤不规范和上班时间玩游戏等问题。

在一些窗口单位，少数工作人员工作状态明显不在线。记者14日在重庆两江新区政务服务大厅内看到，一些闲置窗口的工作人员打起了哈欠，大厅内的服务人员则自顾自玩起了手机，有市民前来办事也未起身引导。在一个工程建设服务窗口，工作人员还为坐在一旁的孩子辅导起了作业。在天津一家基层公共服务中心，记者看到，一名身着辅警制服的工作人员靠在照相窗口边的服务台前睡着了，过往群众对此颇有微词。

一些地方对节后工作不在状态现象进行调查处理。河南省伊川县智慧政务服务中心成立调查组，对工作时间10多个服务岗位电脑关机、工作人员看视频、喝茶聊天的情况进行调查了解，对不遵守纪律等行为进行严肃批评。

（记者 刘硕、柯高阳、翟永冠、宋晓东、尹思源）

批评。

山西阳泉市纪委监委网站14日通报了两起春节后工作日午间违规饮酒问题。阳泉市国投资本运营投资有限责任公司债权管理部副经理马文彪和阳泉市国投资本运营投资有限责任公司总经理助理、投融资管理部经理弓宏章2月12日午间饮酒，造成不良影响，分别受到警告处分和党内严重警告处分。

为民服务好状态要时时处处保持。

一些受访人认为，当前，社会各界对高效便利的政务服务需求越来越高，政府办事和服务机构的工作人员应该随时保持好为民服务的好状态，在过年过节之后更是应该迅速归位。

南开大学周恩来政府管理学院教授徐行说，新年伊始工作千头万绪，基层干部的工作作风直接关系到百姓生活，关系到政府形象，各地必须严查督导，保证各项工作尽快就绪。

徐行等专家和部分群众建议，一线工作人员要提高主动性，变外部监督推动为主动自觉，真心实意帮助群众、服务社会。在日常服务中还要解决好“门好进脸好看事情仍然不好办”的问题，要尽可能帮助百姓办成事，推进各项改革持续深入。徐行说。

（记者 刘硕、柯高阳、翟永冠、宋晓东、尹思源）

新华社北京2月18日电